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Dotyczy: Postepowanie o udzielenie zamdwienia publicznego pn.: ,Pelnienie
obowiagzkéw Inzyniera Kontraktu wraz ze swiadczeniem ustug nadzoru
inwestorskiego przy przygotowaniu i realizacji zadania inwestycyjnego pod
nazwa: ,,Budowa Nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w
Poznaniu”” - postepowanie numer FA.261-3/2023.

Zamawiajacy w ww. postepowaniu na podstawie art. 135 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 wrze$nia
2019r. Prawo zamoéwien publicznych (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) zwanej dalej
,Ustawa” lub ,Ustawa Pzp”, informuje o pytaniach i wyjasnieniach do tresci Specyfikacji
Warunkéw Zaméwienia (SWZ):

Pytania nr 1 z dnia 11.04.2023 r.:

Zwracamy sie z prosba o zmiane zapiséw w zdolnosci technicznej lub zawodowej, z:

- w okresie ostatnich 5 lat przed uptywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres prowadzone;j
dziatalnosci jest krétszy — w tym okresie wykonat nalezycie: (1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem,
ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego wielobranzowego, tj. tgcznie dot. nadzoru
branz: budowlanej, sanitarnej i elektrycznej, nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére
obejmowaty swoim zakresem budowe budynku uzytecznoéci publicznej o powierzchni uzytkowej



nie mniejszej niz minimum 3.500 m2 kazda i wartosci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 z
brutto kazda, (2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na peinieniu nadzoru
inwestorskiego nad zakoniczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaty swoim zakresem
budowe budynku z czescig podziemng w technologii $ciany szczelinowej i poziomem posadzki
minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji podziemnej minimum 1.000 m2;
Na:

w okresie ostatnich 5 lat przed uptywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres prowadzonej
dziatalnos$ci jest krétszy — w tym okresie wykonat nalezycie: (1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem,
ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego wielobranzowego, tj. facznie dot. nadzoru
branz: budowlanej, sanitarnej i elekirycznej, nad zakoriczonymi robotami budowlanymi, ktére
obejmowaty swoim zakresem budowe budynku uzytecznosci publicznej o powierzchni uzytkowej
nie mniejszej niz minimum 3.500 m2 kazda i wartosci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt
brutto kazda, (2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru
inwestorskiego nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaty swoim zakresem
budowe budynku z czescig podziemng. Obecne warunki udziatu mocno zawezajg konkurencyjnosé
i uniemozliwiajg udziat w postepowaniu przez wicksza liczbe Oferentéw.

1

Odpowiedz:

Zamawiajacy, uwzgledniajac zakres i skale przedmiotu zamoéwienia oraz uwzgledniajac
zasade proporcjonalnosci nie wyraza zgody na proponowang zmiane tresci SWZ i obnizenie
wymaganego poziomu doswiadczenia w zakresie pelnieniu nadzoru inwestorskiego nad
zakonczonymi robotami budowlanymi z czescia podziemng w technologii $ciany
szczelinowej i poziomem posadzki minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej
kondygnacji podziemnej minimum 1.000 m2.

Pytania nr 2 z dnia 13.04.2023 r.:

I. Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na modyfikacje zapiséw SWZ, Rozdziat VIII. Kwalifikacja
podmiotowa wykonawcow w pkt. 2 ppkt. d) zdolno$é techniczna lub zawodowa, tj.:

»d) zdolno&ci technicznej lub zawodowej - Zamawiajgcy wymaga, by Wykonawca:

- w okresie ostatnich 5 lat przed uplywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres prowadzonej
dziatalnosci jest krétszy — w tym okresie wykonat nalezycie:

(1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego
wielobranzowego, {j. tacznie dot. nadzoru branz: budowlanej, sanitarnej i elekirycznej, nad
zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaly swoim zakresem budowe
budynku uzytecznosci publicznej o powierzchni uzytkowej nie mnigejszej niz minimum 3.500
m2 kazda i wartosci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 z} brutto kazda,

2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego
nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaly swoim zakresem budowe
budynku z czescig podziemng w technologii $ciany szczelinowej i poziomem posadzki
minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji podziemnej minimum 1.000
m2;”

na zapisy o tresci:
»d) zdolnosci technicznej lub zawodowej - Zamawiajgcy wymaga, by Wykonawca:

- w okresie ostatnich 10 lat przed uptywem terminu skiadania ofert, a jezeli okres prowadzone;j
dziatalnosci jest krétszy — w tym okresie wykonat nalezycie:

(1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego
wielobranzowego, tj. tacznie dot. nadzoru branz: budowlanej, sanitarnej i elektrycznej, nad
zakonczonymi robotami budowlanymi, ktore obejmowaty swoim zakresem budowe




budynku uzytecznosci publicznej o powierzchni uzytkowej nie mniejszej niz minimum 3.500
m2 kazda i warto$ci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto kazda,

2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego
nad zakoriczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaty swoim zakresem budowe
budynku z czescig podziemng w technologii $ciany szczelinowej i poziomem posadzki
minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji podziemnej minimum 1.000
m2;”

Il. Zatgcznik nr 11 do SWZ wykaz doswiadczenia personelu wykonawcy w ramach kryterium oceny
ofert w punkcie 3 Inspektor robét sanitarnych:

Prosimy o poprawienie rozbieznosci pomiedzy zapisami SWZ Rozdziat XV pkt 2 ppkt c)
Dodatkowe doswiadczenie Inspektora robot sanitarnych a Zatgcznikiem nr 11 do SWZ poprzez
dostosowanie zapiséw w tabeli Zatgcznika nr 11 do wymogoéw zawartych w Rozdziale XV. SWZ
,Opis kryteriéw, ktérymi zamawiajgcy bedzie sie kierowat przy wyborze oferty wraz z podaniem
znaczenia tych kryteriéw i sposobu oceny ofert”.

Odpowiedz:
Ad. |

Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane tresci SWZ, Rozdziat VIIl. Kwalifikacja podmiotowa
Wykonawcow w pkt. 2 ppkt. d) zgodnie z wnioskiem na:

,»d) zdolnosci technicznej lub zawodowej - Zamawiajacy wymaga, by Wykonawca:

- w okresie ostatnich 10 lat przed uplywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres
prowadzonej dziatalnos$ci jest krotszy — w tym okresie wykonal nalezycie:

(1) minimum 2 uslugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru
inwestorskiego wielobranzowego, tj. tacznie dot. nadzoru branz: budowlanej,
sanitarnej i elektrycznej, nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére
obejmowaly swoim zakresem budowe budynku uzytecznosci publicznej o
powierzchni uzytkowej nie mniejszej niz minimum 3.500 m2 kazda i wartosci nie
mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto kazda,

(2) minimum 2 uslugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru
inwestorskiego nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaty swoim
zakresem budowe budynku z czescig podziemna w technologii $ciany szczelinowej i
poziomem posadzki minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji
podziemnej minimum 1.000 m2;”

Ad. I

Zamawiajacy koryguje (zmienia) tre§¢ SWZ - Zatacznika nr 11 pkt 3 Tabeli Inspektor robét
sanitarnych na zgodna z zapisem SWZ oraz zamieszcza poprawiony Zatacznik nr 11_v2:

”Posiada doswiadczenie zawodowe na stanowisku inspektora nadzoru robét branzowych
sanitarnych przy realizacji minimum ... zakonczonych inwestycji polegajacych na budowie
budynku o wartosci nie mniej niz 50.000.000.c0 zt brutto kazda inwestycja - 2 ustugi na
potwierdzenie warunku + ... dodatkowe zgodne z warunkiem:”

Pytania nr 3 z dnia 18.04.2023 r.:




W zwigzku z postanowieniami art. 135 ust. 1 ustawy Prawo Zamoéwiern Publicznych
Zwracamy sie z prosba o wyjasnienie i zmiane tresci SWZ w nastepujacy sposoéb:

W rozdziale VII SWZ okreslili Panstwo warunki udziatu w postepowaniu w zakresie
zdolnosci technicznej lub zawodowej. Wymagania przez Parstwa postawione w okresie
ostatnich 5 lat, sg warunkami niemozliwymi do spetnienia. Majac na uwadze fakt, ze srednio
duza inwestycja trwa od 2 do 3 lat, zdobycie do$wiadczenia dla 4 inwestycji jest bardzo
trudne osiggniecia. W zwigzku z powyzszym, w celu zwiekszenia konkurencyjnosci
postepowania i wyréwnania szans dla wiekszej liczby podmiotow, zwracamy sie z prosba o
wydtuzenie okresu doswiadczenia Wykonawcy z 5 do 10 lat.

Odpowiedz:

Zgodnie z trescig odpowiedzi udzielonej przez Zamawiajacego na Pytanie nr | z serii ,,Pytania
nr 2 z dnia 13.04.2023 r.”

Pytania nr 4 z dnia 18.04.2023 r.:

Dziatajgc na podstawie art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. — Prawo zaméwien
publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 2019 ze zm.) — dalej jako: ,Pzp”, zwracamy sie z
wnioskiem o wyjasnienie tresci oraz modyfikacje zapiséw ogtoszenia i SWZ dla ww.
postepowania.

Pyt. nr 1

W celu prawidtowej wyceny oferty prosimy o udostepnienie Pozwolenia na Budowe, Pozwolenia
Archeologicznego i Pozwolenia Konserwatorskiego oraz wszelkich innych decyzji, dokumentdw,
wydanych w zwigzku z przedmiotowg Inwestycja.

Odpowiedz:

Zgodnie z zapisem SWZ: ,adres strony internetowej, na ktérej udostepniane bedg zmiany i
wyjasnienia tresci SWZ oraz inne dokumenty zamoéwienia bezpos$rednio zwigzane z postepowaniem
0 udzielenie zaméwienia: hitps://www.wmn.poznan.pl/przetargi/” Zamawiajacy wyjasnia, ze
dokumentacja projektowa, pozwolenia, decyzje i inne dokumenty uzyskane przez Zamawiajacego
do dnia ogtoszenia przetargu zostaly zamieszczone na stronie
https://www.wmn.poznan.pl/przetargi/ w Zatgczniku nr 3 Opis Przedmiotu zamoéwienia -
dokumentacja opisujaca przedmiot zamoéwienia dla robét budowlanych.

Pytania nr 5 z dnia 19.04.2023 r.:

Szanowni Panstwo, Zwracamy sie z prosba o zmiane treéci SWZ w nastepujgcym zakresie: Z
obecnej tresci: d) zdolnosci technicznej lub zawodowej - Zamawiajacy wymaga, by Wykonawca: - w
okresie ostatnich 5 lat przed uplywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres prowadzonej
dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie wykonat nalezycie: (1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem,
ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego wielobranzowego, tj. tacznie dot. nadzoru
branz: budowlanej, sanitarnej i elektrycznej, nad zakoriczonymi robotami budowlanymi, ktére
obejmowaty swoim zakresem budowe budynku uzytecznoséci publicznej o powierzchni uzytkowej nie
mniejszej niz minimum 3.500 m2 kazda i warto$ci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto
kazda, (2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na pelnieniu nadzoru
inwestorskiego nad zakonczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaty swoim zakresem




budowe budynku z czes$cig podziemna w technologii $ciany szczelinowej i poziomem posadzki
minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji podziemnej minimum 1.000 m2; na
nastepujaca: d) zdolnosci technicznej lub zawodowej - Zamawiajacy wymaga, by Wykonawca: - w
okresie ostatnich 10 lat przed uplywem terminu sktadania ofert, a jezeli okres prowadzone;j
dziatalno$ci jest krétszy — w tym okresie wykonat nalezycie: (1) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem,
ze kazda polegata na petnieniu nadzoru inwestorskiego wielobranzowego, tj. tacznie dot. nadzoru
branz: budowlanej, sanitarnej i elektrycznej, nad zakoriczonymi robotami budowlanymi, ktére
obejmowaty swoim zakresem budowe budynku uzyteczno$ci publicznej o powierzchni uzytkowej nie
mniejszej niz minimum 3.500 m2 kazda i wartosci nie mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto
kazda, (2) minimum 2 ustugi z zastrzezeniem, ze kazda polegata na petnieniu nadzoru
inwestorskiego nad zakoriczonymi robotami budowlanymi, ktére obejmowaly swoim zakresem
budowe budynku z czescig podziemng w technologii $ciany szczelinowej i poziomem posadzki
minimum 6 m p.p.t. oraz powierzchni wewnetrznej kondygnacji podziemnej minimum 1.000 m2; Z
powazaniem Matgorzata Rzepa

Odpowiedz:

Zgodnie z trescig odpowiedzi udzielonej przez Zamawiajacego na Pytanie nr | z serii ,,Pytania
nr 2 z dnia 13.04.2023 r.”

Pytania nr 6 z dnia 19.04.2023 r.:

Dziatajgc w oparciu Ustawe z dnia 11 wrze$nia 2019 - Prawo zamdwien, zwracamy sie z
uprzejma prosbg o odpowiedz na ponizsze pytanie.

Zamawiajacy w rozdziale XV, pkt 2 lit. c) wskazat nastepujace kryteria oceny:
c) Dodatkowe do$wiadczenie Inspektor robét sanitarnych:

- doSwiadczenie zawodowe w okresie ostatnich 15 lat na stanowisku inspektora nadzoru
robot branzowych sanitarnych, w tym dotyczacych klimatyzacji, przy realizacji
minimum 2 zakonczonych inwestycji polegajacych na budowie budynku o wartosci nie
mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto kazda z inwestycji zgodnie z postawionym
warunkiem udziatu - Zamawiajacy przyzna 0 pkt;

- do$wiadczenie zawodowe w okresie ostatnich 15 lat na stanowisku inspektora nadzoru
robot branzowych sanitarnych, w tym dotyczacych klimatyzacji, przy realizacji
minimum 3 zakoniczonych inwestycji polegajacych na budowie budynku o wartosci nie
mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zt brutto kazda z inwestycji - 2 ustugi na
potwierdzenie warunku + 1 dodatkowa zgodna z warunkiem - Zamawiajgcy przyzna 5
pkt;

- doswiadczenie zawodowe w okresie ostatnich 15 lat na stanowisku inspektora nadzoru
robot branzowych sanitarnych, w tym dotyczacych klimatyzacji, przy realizacj
minimum 4 zakonczonych inwestycji polegajgcych na budowie budynku o wartosci nie
mniej niz minimum 50.000.000 ,00 zi brutto kazda z inwestycji - 2 ustugi na
potwierdzenie warunku + 2 dodatkowe zgodne z warunkiem - Zamawiajgcy przyzna
10 pkt;

Natomiast w zatgczniku nr 11 do SWZ Zamawiajacy w pkt 3 wskazat:

Posiada do$wiadczenie zawodowe na stanowisku inspektora nadzoru robét branzowych
przy realizacji minimum ... zakonczonych inwestycji kubaturowych o wartosci robdét
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sanitarnych minimum 10.000.000 PLN, w tym robét dot. klimatyzacji o warto$ci minimum
5.000.000 PLN - 2 ustugi na potwierdzenie warunku + ... dodatkowe zgodne z warunkiem.

Wykonawca wnosi o odniesienie do wskazanej rozbiezno$ci zapisébw oraz wskazanie
prawidtowych wymagan. Wykonawca wskazuje réwniez, iz zapis w zataczniku nr 11 do SWZ
mocno ogranicza konkurencyjnosé, wrecz moga doprowadzi¢ do braku ztozonych ofert w
postepowaniu. Wykonanie nadzoru nad robotami zwigzanymi jedynie z klimatyzacjg o
wartoéci 5 min zt spowoduje ograniczenie IN branzy sanitarnej, a to moze doprowadzié¢ do
zawyzania cen dlatego Wykonawca wnosi o ujednolicenie kryteribw oceny zgodnie z
zapisami SWZ.

Odpowiedz:

Zgodnie z treScig odpowiedzi udzielonej przez Zamawiajacego na Pytanie nr | z serii ,,Pytania
nr 2 z dnia 13.04.2023 r.”

UWAGA:

W zwiazku z wyjasnieniami na Pyt. nr | z serii Pytania nr 2 z dnia 13.04.2023 r. (oraz
kolejne analogiczne) Zamawiajacy dokona zmiany tre$ci SWZ zgodnie z art. 137
Ustawy Pzp - w zakresie zmiany zapisu tresci SWZ, Rozdzial VIIl. Kwalifikacja
podmiotowa wykonawcow w pkt 2 ppkt. d).

JednoczesSnie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z art. 137 Ustawy Pzp:

ust. 4. W przypadku gdy zmiana tresci SWZ prowadzi do zmiany tresci ogtoszenia o
zamowieniu, Zamawiajacy przekazuje Urzedowi Publikacji Unii Europejskiej
ogtoszenie, o ktérym mowa w art. 90 ust. 1 Pzp.

ust. 5. W przypadku, o ktérym mowa w ust. 4, udostepnienie zmiany tresci SWZ na
stronie internetowej prowadzoneqo postepowania nie moze nastapi¢ przed
publikacja ogtoszenia, o ktérym mowa w_art. 90 ust. 1 Pzp, z wyjatkiem
przypadku gdy Zamawiajacy nie zostat powiadomiony o publikacji w terminie
48 godzin od potwierdzenia przez Urzad Publikacji Unii Europejskiej
otrzymania tego ogtoszenia.
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